Cau 1.

Cau 2.

Cau 3.

PHAN E. TRA LOI NGAN

X 2ia 2 y=x -3mx +30Qm-D+1 _; A
Tim ” dé ham so0 - ddng bién trén R .

Loi giai

y =3x" - omx +302m- 1)

A" =(- 3}:;): -33.2m-1)

Ta co: . Dé ham s6 luén ddng bién trén R thi A =0
= O - 18m+9<0= '?J(m: - 2m+ I)ED = 9(m-1) =0 o m =]
m .
) ) i oy E=—x - 2mx” +(3m+5)x .
C6 tat ca bao nhiéu gia tri nguyén cta tham s6 ! dé ham so 3 dong
bién trén R
Tralot..............
Loi gidi
Ta c6 Vv =mx’ - dmx+3m+3

veia=0e=m=0=y =35>0 Vay ham s6 dong bién trén R .

veoi @ #0= m =0 Ham s§ da cho ddng bién trén R khi va chi khi

=0 . rr}[:l

L . -ﬂ
vy z0, reRe { (2m) - m@Gm+5)<0

A =0
m = m =0
= . = = =m=5
m- - 5m =0 0 =m =5

vi MEZ= me| 012345

(THPT Hoang Hoa Tham - Hung Yén - 2018) S6 gia tri nguyén cua ” & ham sb

y=(4-m ) +(m- 2 +x+m- | déng bién trén R b'flng.
Loi giai

TH1: 4- m'  =0e=m =+

m=2. e y=x+l 5 ham s6 ludn ting trén R = 7 =2 (nhan).

o 4x" +x-3 'w;l}

_ = yp=-4x c - 4 : ;

m=-2. . o la ham s6 bac hai nén tang trén khoang ' 8 , gldm trén
—;+

khoang )= m=-2 (loai).

TH2: 4~ m" #0,

v :3(4- m )x: +2(m-2)x+1 A =(m-2) - 3(4— m° :l —dm? - 4m - §

- . = ' =z0¥reR
ham s6 dong bién trén R : .



Cau 4.

Cau 5.

a>0 _ {4-.'”:}0 (me(-2;2)

= . =
A <0 dm* - 4m- 8§ =0 H:E[-I.‘E] = mE[- 2) meZ=m =-1.m=0, m=l

5 H
Vay co 4 gi4 tri nguyén ciia " thoa yéu cau bai toan.
(Chuyén Hoang Vin Thu - Hoa Binh - 2018) S cac gia tri nguyén ctia tham sd 7 trong doan
[- 100;100 a8 ham s6 =mx +mx +(m+1)x-3 nghich bién trén R 1a:

Loi gidi
Truong hop 1: ™ =0 Ta co:

J =X J ' =1l > 7,e . A \ A A A s A A A
y=x=3 05 ¥ =120 moi ¥€R nén ham sb luon ddng bién trén trén R .

Do d6 loai M =0,

v =3yl +2mx+m+1 A =-2m" - 3m=m(-2m- 3)

Trudng hop 2: 7 #0 _ Ta co: - ,

. . R R e | P
Ham so6 nghich bién trén R khi va chi khi véimoi ¥E€R

A <0 m(-2m-3)=0 = “?m-3=0

{m'(@ﬁ‘["”{ﬂ ‘m=<0
=

3
= om=- —
2

Vi ™ 1a s nguyén thudc doan
Vay c6 99 giatrj m .

mx-2m+3
| —

(Chuyén Thai Nguyén - 2020) Cho ham s x+m  yoi M 13 tham sd. Goi § 1a tap hop
‘ 3 ‘ / he ’ \

tat ca cac gia tri nguyén cua 77 dé ham so nghich bién trén khoang (; OO). Tim s0 phan tur cuia
S

Traloi..............

Loi gidi
Piéu kién xac dinh: X #-m

. m +2m-3

. (x+m)
Ta co:
213 £ . KA . (2;40)
D¢ ham so nghich bién trén khoang "’ thi:
¥ <0:¥xe(:+x) m* +2m-3<0 [-3<m<l
= =
|x #F-m -m =2 mz-2 o _.7<mel
5 ={-2;-1;0|

Vay gia tri nguyén cua 7 la



x+18
. . Y=
Cau 6. (PHQG Ha Noi - 2020) C6 bao nhiéu gia tri nguyén ctia tham s6 7* dé¢ ham so x+4m
(2;+00)‘7

nghich bién trén khoang
Loi giai

Didu kién X #-4m

x+l18 = mo 18
Ta co ! x+4m Ce+dm) )
X . A n , s 400
Ham sO da cho nghich bién trén khoang (2:420)
' 9
vy <0 (4m- 18 <0 mes < I 0
= = T e —
-dm e (2;4x) -4m =2 o 2 2
' mz=- —
2
| _ y= x+18
T Al , 5 , d T
Vi MEZ pep " S 05234 . Vay ¢o6 5 gia tri nguyén cua tham so ”? dé ham so x+4m

nghich bién trén khoang @ +OO).

(-2020:2020)

Cau7. (Kim Lién - Ha Ngi - 2020) S6 gia tri nguyén thudc khoang ctia tham s6 7 dé

o p=x -3x" - mx+2019 . o (0400)
ham s6 = 3x” = mx +201% dong bién trén la
Traloi..............

Loi giai
Ta c6 v =3x"- 06x-m

L ., ) v =0, "':'".‘I."E(U.f+‘1')¢:" 3x° - 6x-m =0, ‘-:‘.TE(UHI)
Ham s6 dong bién trén khi

= 3x" - 6x =m, Yxe(0+x) (1)

Xét ham sb 1 () =32 - 6x trén (0; +0)

{lﬂip]_f'(ﬂ =f(1)=-3

o | (x) =6x- 0, f (x)=0e x=I1. Do do

Ta

(e m <3, me(-2020;- 3

Két hop voi gia thiét ta dugc . Nén ¢ 2017 s6 nguyén thoa man

[-2020;2020]

Cau 8. (Lé Lai- Thanh Héa - 2020) Co6 bao nhiéu gia tri nguyén cua ” thudc dé ham s

.3 2 \ I .
y=x"- 6x"+mx+l dong bién trén (@, +oo).

Loi giai



Cau 9.

Cau 10.

Ly =3x"-12x+m
Ta co: - .

Ham sO dong bién trén (0; +o0) khi va chi khi

y =0, Yre (0:4) &= 337 - 12x+m =0, ¥re(0: +20)

m z-3x" +12x, ¥xe(0;+x) = m zmax g (x) N a2
' ' - cglx)=-3x" +12.
Do d6 {4 ) véi g(x] 3" +12x '

o, 8G)=-3G-2) 12212, Ve (0 0e) max g (x) =12 =s(3).

Ta én

Vay ™M =12
S6 cac s6 nguyén ' can tim la: 2020- 12+1=2009

x  f ) = - (m+1)x" - (Emz - 3m +2).‘r+ 2
(Nguyén Hug¢ - Phu Yén - 2020) Cho ham so . Co bao

(2;40)

nhiéu gia tri nguyén cua tham s6 7 sao cho ham s6 da cho dong bicn trén khoang ?

Loi giai

fFx) = - (m+|).‘r3 - (Emz - 3m+2).‘r+2 = f(x) =3x7 - 2(m+1)x- (Emz - 3}:;+3)

] SR [ T _-'I ] . :_ A ) —
Nhén Xét 2”1_' _ 3”1 + E = CI' l'l:-'lj” c |R nén _f ('l) —3.". i (J'” + I)". (....l’” 31’” + ._.) —CI'

luén c6 hai nghi¢m phan biét voi moi 7

h \ , . tf - . .
Do d6 ham so da cho dong bién trén khoang (2:420) khi va chi khi f(x)=0 V&1 moi v € (2:40)

3 /()s0  |[34m4GnD)- (2m2- 3m+2)| =0
=]
X <X <2 E{ )
Ay ) . 7
biéu nay xay ra khi \ <
[ 2m? - m+620 3
mesm -2=m=— 3
= (m+1) o Eﬁ—ﬁ*_im*_i;
=2 Fa
3 = [m <3
me|-2- 101

Do M nguyén nén

(Tién Du - Bic Ninh - 2020) Goi S la tap hop tat ca céac gia tri nguyén cia tham s6 ™M thudc

(-2020:2020) (-2:0

e T TR , : , \
v A V=2 i +2x g koA . ) ok ooa
sao cho ham so - dong bién trén khodng 7. Tinh s0 phan

tir ctia tap hop S .
Loi giai
=2x 4mx” +2x= p =0x +2mx+2

Ta cé -

‘ N =7 V=B 4 Y 4 ? . T
Ham s6 da cho dong bién trén khoéng( 2;0) ' =6x"+2mx+2 20, vxe(-2;0)



Cau 11.

= g =-3x- l._ Yre(-2:0)
x

g(x)=-3x- l vxe(-2;0)
Xét ham sb x

= g'(x) :—3+L:=:- gx)=0= —3+L: =0= x :ig
x x

Bang bién thién

. - 020207
Tr bang bién thién suy ra mgzﬁ. Ma m €Z m & (-2020:2020) nén

mEl -2019; —"'UIS....;?&;

f s N £ m oo~ (-2020:2020) L
Vay c6 2023 gid tri nguyén cua tham so thudc sao cho ham so
y = (-2:0)

P R PYE .
2y +mx +2x oA ,
dong bién trén khoang

(Kim Lién - Ha Ni - 2018) C6 bao nhiéu gia tri nguyén duong cua tham sé 7 dé ham sb

X
y=—-mx+ln(x-1) ) (1: +0)
2 dong bién trén khoang ?
Traloi:..............
Loi gii
Y o=x-m+—
Ta co x-1

- mx+In(x-1) _ ) e
Dé ham sb dong bién trén khodng (4o0) s ' 20 o0 VaE (Lteo)

= x+ ] =m i Vre (];ﬁc):- m 5:}}}!]]_; (x)
f(x)=x+ :
Xét ham sb x=1 trén khoang (1 +20) ta co
. 1
Fx)=x-1+ +122 [(x-1)——+1=23 Y g S .
-1 (1 = minf()=3 me(1:2:3

+
.Do MEZ" pngn



Ciul12. (Chuyén Vinh - 2018) Co bao nhiéu gid tri nguyen "SC1010) i pa o

s — et o - 2 \ , .
y=mat = 2(Em= D’ +] dong bién trén khoang @ +OO)?

Loi giai

+o0)

r: = X I \ ;=27 A - A A 0; A \ A~ A - A
+Voi M =0 ham s6 tré thanh * 2x" +1 dong bién trén ( nén ham so cling dong bién

(15 +0)

trén khoang , do d6 ™ =0 thoa man.

+Véi m #0  ham sé da cho 1am ham s tring phuong v6i hé s @ =m” >0

x =0
y =0e=1| . 4m-1
' a3 N 2.2 X =
v =4m’x’ - 4(4dm- Dx =4 (”f X" - 4m+ |) m?
3
- 4m-1
X 1.2 A A - X A ) (1;+0) . . r= 2 A ‘a Y
Dé ham s6 dong bien trén khoang thi phuong trinh m- v0 nghiém hodc c6 hai
A A liar XX -l=x <x, =l
nghiém phan biét ™', 72 sao cho b
1 1
= m =— m=—
4m-1 =0 4 4
4m-130 o || < ||
— ”I}I_ —{HI{E"ﬁ
4m- 1 . ) 4
i el
e -m” +4m-1=<0 m>2+3

\ , N , : meEl-o2- A3 JUL2 +4f31+
Viy didu kién dé ham sé déng bién ren ) 13 (2= B)u (245 ).

me(-10:10)  me|-9-8..:0:4:5..:9] 16 ...
nen ", Cco gla tri.

JI-Inx +1

Vi " nguyén,

Cau 13. (Chuyén Hung Yén - 2020) Cho ham s ~ NI-Inx+m ¢4 pao nhidu gia tri nguyén ctia tham
1

e

1

s ™ thude [_ % 5} dé ham s da cho dong bién trén khoang
Loi giai

V- Inx +1 . - m

- y = -
Ta cé dao ham cua " Jl-lnx+m 1a 2xf1- Inx(y1- Inx +m) '

2
/ khi va chi khi

. (1]
v >0, "-?’.TE‘ —: 1 ‘
Ham so da cho dong bién trén khoang €

'1- m=>0 ‘m<1
= W 1- ]nx+miﬂ,b*xe‘ é:l‘ = Jl- lnx+m¢Dﬂ:‘XE‘ é:l‘

(™



Cau 14.

Cau 15.

gl x) :1,||'|—1|‘J.'r._.‘rE||—_1.j|| ix)= | {D-_'?I.TE|I—_\;|‘
| & &

. glx)=
Xét ham so ' tacod 2xyfl- Inx ' do d6 ta co

bang bién thién ctia him s6 ) nhu sau

|
% |- &3 1 +o0
g'(z) &
2
g(x)
1

(%) o ‘m <l

Qua bang bién thién ta co | (me(-2-1) , két hop véi me [- 5;5} ta ¢6 6 gia tri nguyén cla

[ e 4. 2. A 1l
mlémE|—5._—4._—3._—l_—|._D|.

(Sé Ninh Binh) Goi T 1a tap hop tit ca cac gia tri nguyén duong cuia tham sd 7 dé ham s

(3;+x)

y— 3 2 5 \ .
V=X LMX R LRI A , M
. . Tong gia tri cac phan tir cia 7 bang?

+l dong bién trén khoang
Loi giai
+ Tap xac dinh: D =R

oy =4x - dmx =4x (.‘r: - m)
+Taco

Theo d& >0 nen ¥ =9 ¢4 3 nghiém phan biét * =~ i, x =0,x :JE.

oo ofm fm

y" - 0 + 0 - 0 +

Bi+0) . v =20, ¥re(+xn) = JE <3e m=<9

Dé ham s dong bién trén khoang thi

m=l,2, 3,450,789

Vi M nguyén duong nén (1a cép sd cong)

7 ) ‘ 2(149) =45
Vay Tdng gia tri cac phan tir cia T bang 2 .
(Sé& Bic Giang 2023) Cho ham s6

y=(12x - (15m +30)x" + 20x" - 3&(}::: - dm+ 3).‘:’3 +|ED(HI: +1 ).T+2C+23 +m o
. Co tat ca bao

nhiéu gid tri nguyén ctia tham s6 7 dé ham s6 da cho ddng bién trén khoang (1:3) 9
Loi giai

f(x)

Cho lién tuc trén R



Cau 16.

Cau 17.

[ '(x)=0,vxe(ab)
-. f(a)=0
[ F'(x)<0,vxe(ab)
(a:b) -. f(a) =0

Y =‘ f(X)‘ dong bién trén

Co F(x)=12x" - (15m +30)x* +20x° - 30(m” - 4m +3)x* +120(m° +1)x+ 2023 +m

£'(x) ZGU[.T" cOn+2)x 5t - (- dm+3)x+2m +2]
1) =060 [4.1"'” -30m +2)x" +2x- (m: - 4 +3)]

Nhan xét: f (2) =0

Bléu klén cén; f (2) =0= m=1"m=-9

Diéu kién da: M :1(th6a man)
m=-9= f'(x)=60(x- 2) (> +11x+41) =0, ¥xeR
f(1) =12- (- 105)+ 20- 30.120+ 9840+ 2014 >0

= M=-9(thga man)

[_g1
Véy me | 9:1]
(Sé Yén Bai 2023) Co bao nhiéu gia tri nguyén cta tham sb 7 trong khoang (- ;10) dé ham s
mx+4
X +m+3| 43no bién trén khoang (1 +%) o
Traloii..............
Loi giai
: +
=t ‘ FO =" 2150, vm 2-4
Dit ham sé x+m+3 voidicukién ¥ F-m- 3 va m+4 :
y m +3m- 4
flx)=

Ta co: (x+m+3)

y i +3m-430
Fix)=0,%>1

) = J-m- 3=l = m >
f(1)=0

A m =4
biéu kién bai toan '

Két hop véi diéu kién me(-0:10) 5 mEZ 1y o me{2:3; 4.9 '
(Sé Ba Ria - Viing Tau 2023) C6 bao nhiéu gia tri nguyén duong cua tham sd 7 dé ham sé
. 2023

y=x

= mx

x dong bién trén khoang (0; +0)



Cau 18.

Cau 19.

Loi giai

Pé ham sb dong bién trén (0:4) = ¥ =0, Ve (0;+00)

102 . -
= 5x° + “0:3 -mz=0= m=5x"+ “DTB-. Yxe (0 +x) a(x) =5x" + “0:3
v X , dat X
' : 3 2023
= m=min,, g(x)g(x)=20x" - 40? o (x)=0e x :J
¥ cho 10

b

2023

=310,91---= m =510,91---

= 'ﬂi“.;.;.;”_. a(x) =g

Vay c6 516 gia tri nguyén duong tham sé 7 céan tim.
(S¢ Hau Giang 2023) C6 bao nhidu sd nguyén cia tham s6 7 dé ham s6

y =[mx’ - mx® +16x- 32 ) .
i | | nghich bién trén khoang (1;2)9

Loi giai

f(x) =mx’ - mx* +l6x- 32 f(x) =3mx’ - 2mx +16 =m(3x° - 2x)+16

bat - “,tacod’
. ¥ =|mx - mx” +16x- 32 . i
Ham sb |”” i ! | nghich bién trén khoang (1:2) Khi va chi khi
' 16
. - - -
{_f[r} =0,vxe(k2) |I™F 370 el s
| f(2) =0 | 4m =0 m =0 5 <m <0
= | = = =2 =m
“(x 3 <-
f(x) <0, Vxe(l;2) m =- —ﬁm . Vre(li2) m=-10
f(2)=0 1 Ix - 2x m =0
| 4m =0

. o . il ¥ :|f.=n"" - mx” +10x- 32|
Viy c6 3 sO nguyén cua tham so 7 dé ham so

L2)

nghich bién trén khoang

y=ax' +bx +cxX +dx+e a =0

(Sé Ha Noi - Lan 2 - 2020) Cho ham sb . Ham sé

y=f'(x)

¢4 d6 thi nhu hinh v&

AN

Goi S 1a tap hop tat ca cac gia tri nguyén thuoc khoang
g(x)=Ff(3- 2x+m)+ x> - (m+3)x+2n7

[ S
Qo

—_———— s
8

(-66

cua tham so M @é ham so

(01)

nghich bién trén . Khi d6, tong gia tri

9



Cau 20.

cac phan tir ciia S 132

Loi giai

x)=-2F"(3- 2x+m)+2x- (Mm+ 3 "x) =
Xét 9'(x) ( #m)+ (m+ ) Xét phuong trinh g (x) 0, dat
¢ £=-2
—2.[1“'&)— E‘ =0 [t=4
t=0
t =3- 2X+ M thj phuong trinh tré thanh .
. 5+m m+3 -1+m
g(X):Uc:"xl: :2: 1X3: ‘ \
T do, 2 2 2 Lap bang xét diu, ddng thoi luu
¥y néu X> X thi t<t nén F)> O. Va céc ddu dan xen nhau do cac nghiém déu lam d6i dau

g'(x) =0« xe [xz;yj] u(- ar.-;x3] |

dao ham nén suy ra

Vi ham sb nghich bién trén (O; 1) nén 9'(x) <0, vxe (0:1) d6 suy ra
3+m 0<1< 5+m

PJ

1 -1+m

1A

.. o . . \-66) ., .
2 va giai ra cac gia tri nguyén thudc cua M 1a-3;3;4; 5.

y=£"(x)

N X X , . NPT A N 4
Cho ham s6 ! () xac dinh va lién tuc trén R . Ham sb -
nhu hinh vé.

] AY
s R ;

lién tuc tréen R va ¢o db thi

) ale)=f(x- Em)+%(3m- ) +2020

Xét ham so , voi M 13 tham sb thue. Goi S 1a tip hop

cac gia tri nguyén duong cta 7 dé ham sd Y-8 ) nghich bién trén khoang G; 4). Hoi sb phan

tir ciia S bang bao nhiéu?

Loi giai

10



Cau 21.

gl(r) :_lf"(r- Em)- (EHI' .T).

Ta c6

Pit h(x)=F"(x)- (-x) :f'(.‘r)

. Tt d6 thi ham s6 Y va dd thi ham s6 ¥ =~ trén hinh v& suy
-3=x=l
hx)=0= f'x)s-x=
a: x =3

|
g s

dn-3=x=2m+l

x=2m+3

=3=x-2m =l

"(x)=h(x- 2m) =0 = =
g e x=-2m =3

Ta co

v =gx)

\ £ (2m-32m+1) . (2m+3;+x)
Suy ra ham s6 va .

nghich bién trén cac khoang

(2m- 3 =3 3
—=m=3
= | | 2m+lzd = |2

(3;4) 2m+3=3 m =0

y =g(x)

Do d6 ham s6 nghich bién trén khoang

[2.3] =l 2. C ‘
mE| 53 = 5 =33 . Vay s6 phan tir ciia S bang 2.

Mat khéc, do 7 nguyén duong nén

) =x e+ 1) (7 + 2mx + 1 A .
f ( ) voi moi X! i+ C6 bao nhiéu

(3;5)?

Cho ham s§ ¥~ F(x) c6 dao ham

g(x)=F(2x+1)

sO0 nguyén am 7 d¢ ham so dong bién trén khoang

Loi giai

Ta oo & CI=2F(2x+1) =2(2x 4+ 1)(2x +2)° [(2x +1)7 +2m(2x +1) +1]

t =2x+1
bat

Dé ham s6 9% déng bién trén khoang > khi va chi khi & ) =0 ¥re(:5)

-t -1

= (2 +2mt+1) 20, Vee(T:1D) = £ +2mt +1 20, ¥re(T:11) e 2m = , Yee(7:11)

t
11



-

-1 -t +1
 h(t) = : h(t) =—
Xét ham s6 t  trén [7’“], co :
BBT:
t 7 11 +o0

AT VT

I

L I._ Vie(7:11) = 2m =maxh(t)= m =- E
(7211

2m =
Dua vao BBT ta co !

yimeEL = me |- 3-2:- I}.

Ciu22. Chohamsé ¥ =7 () 6 bing bién thien nhu sau

:. X —o 0] B 2 o= ;
¥ + i) - 0 +

- 4 S | ]
¥ / \ /

R " 0 - "

C6 bao nhiéu sé nguyén 7 <2019 g8 ham s6 dong bién trén khoang

(1+¥),
Loi giai

gdx)=(x*- 3-""“*'”]¢fq-‘f:‘ 2x+m)=2(x- 1) fdx*- 2x +m)

Ta co

y=g(x) (14¥) gdx)® 0,"x0 (L+¥%)
Ham s dong bién trén khoang khi va chi khi va
gdx)=0 U E{x— I:ifq.r:— 2r+m}3 0,"x1 {I;+¥ )

tai hitu han diém

0 g:— 2x+m3 2,"x] {|;+¥ )
U fﬁ{x:- 2.r+m]3 0,"x1 (1:4+% ) SZ- 2r+mE 0" x] (1+¥)

y=x- 2x+m

Xét ham s , ta c6 bang bién thién

12



Cau 23.

Cau 24.

Duya vao bang bién thién ta co6

- 2x+m? 2."x] {I.j+¥ JU m-12 2U m3 3

THI1:
- 2x+mE0."x] {I.j+¥ ) m
TH2: : Khong co gid tri  théa man.
m <2019
Vay ¢6 2016 s nguyén thoa man yéu cau bai toan.

y=f&)

f'(x) =x" +2x- 3, VxR

Cho ham so c6 dao ham

[- 10;20]

C6 bao nhiéu gia tri nguyén

, 1 R P g(r):_f(.‘r: +3x- m)+m: +1 R
cua tham sO m thudc doan dé ham so dong bién trén

(0;2)?

Loi giai

. =
F(t)=t+2t-320= o (*).
Ta c6 L=

,2'(x) 2(31‘4‘3)_}’"(1‘: +3x- m)
Co

 2x+350,¥ee(0:2) 3 g(x) (0:2) = g'(x)=0, ¥re(0;2)

Vi én dong bién trén

= _f"(.‘r: +3x- m) =0, ¥xe(0:2)

4 3x-m=-3, Yre(0:2) v+ 3x =m- 3, ¥xe(0:2)

c:: 2 c:: 2

o 43x- m =1, e (0:2) P +3x =m o+l Vre(0:2) (+%)

m-3z=10 m =13

B = 43x s (0,2) +1=0  |m=-1
co T T2 [uon ddng bién trén 77 nén tir (%) = LM TS "=

(me[-10:20]

=
vi €z C6 18 gia tri ctia tham s m.
Vay c6 18 gia tri ciia tham s6 m can tim.
y=f(x) y=f"(x)

Cho ham so c6 dao ham lién tuc trén R va dd thi ctia ham so nhu hinh vé.
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=1

A —

""a

g(.'r)=f(.'r— m)- I;(.‘r— m- 1Y +2019

bat véi M 13 tham s6 thue. Goi S la tap cac gia tri
nguyén duong cua ” dé ham sb y=g(x) dong bién trén khoan s; 6).T6ng cac phan tir clia
S bang?

Tralot..............

Loi giai

Ta co gl(.‘r) :fw(.'r— m)— (.‘r— - I)

it h(x)=f"(x)- (x-1) =1'(x)

va dd thi Y =%~ trén hinh v& ta suy ra

. Tir d thi ¥

-1 =x =1

hx)z=0=

-1 =x-m =l m-1=x =m+1
g'(x)=h(x- m)=0= =
Ta c6 X-m=3 x=m+3
N L v=g(x) s N . (m-tm+1)  (m+3:+x)
Do d6 hamsé © dong bién trén cac khoang va '
(m-1<5
5=m =H
= | |m+l=6h=
' m =2

Y =g(x) (5:6) m+3<5

Do vay, ham s6 ddng bién trén khoang
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1 1:2:5: 6/ =l1-7.5.6/
Do  nguyén duong nén me | 12:5:6 titc § = 1;2:5:6

Tdong cac phan tir ciia S bang 14.
y=/"(x)

Y=/ 14 ham da thive o6 db thi ham s6 -

¥
14

Cau 25. Cho ham s nhu hinh vé.

"H

. . cr A , £ - 2020= m <202 2 1a £
C6 bao nhiéu gid tri nguyén cua tham so 7, me Z,- 2020<m <2020 dé ham so

glx)=f (.‘l.': )+m‘r: ‘ X’ +§r -0 ‘
' ' dong bién trén khoang

(-3;0)
Loi giai

) =2 [+ |y Dy -
Ta o g (x)=2xf (.1 )+4ﬂn (.1 +2x 3).

g(x) (-3:0) a g'(x) =0, ¥re(-3; D].

Ham s6 dong bién trén khoang suy

E.ﬁ"(x: )+ dmx (2 +2x- 3) =0, ¥re(-3:0) = _f"(.'r: )-2m (- %% - 2x+3) <0, ¥re(-3:0)

()

2(-x7- 2x+3)

CE

= _f"(.‘r: ) *_i"m(— - 2x+ 3)._ Vre(-30)e m= Wre(-3:0)

) £(7)
< m Zmax .
G300 2(- x* - 2x +3)

L -3<x<0=0<x’<9= _,1‘"(_1':)*_:—3

. Taco ddu“="khi ¥ =l= x=-1,

cxt-2x43=-(x+1) +4= 0<-x?- 2x+3 <4, ¥re(-3:0)

o>
-x - 2x+3 4 q4uc="khi x=-1,
£ 3 -3
2(-x7-2x43) 24 8 wre(-30) R
Suy ra (1 X 3) , xe( 3‘0},déu“=”kh1X—'1.

15



-;..,(IT:) 3
= maX ————— == —
{-3:0) 2(.1" +2x+ 3‘) 8

3
A m=-2 \ Z -2020€m<2020 . . cr e £ , o s
Vay 8 mameL ~<ls <Y<Y nén ¢6 2020 gia tri cia tham so " thoa man bai
toan.
A \ J4 X \ £ ¥ = . X ,oaX - .
Cau 26. Cho ham so f( ) Ham so - / (x) c6 do thi nhu hinh sau.
y
> - 11
: 4
-2 0] H

C6 tat cad bao nhi€u gia tri nguyén duong cua tham s6 ™ dé ham so

g(x)=4f(x—m)+x*=2mx+2020 dong bién trén khoang 1;2).

Loi gidi
Ta co g'(x)=4f'(x—m)+2x-2m

g'(x)200f (x=m)2 = (#)

Patt=x—m thi 2
y==3 )
V& dudng thang 2 trén cung hé truc OXY vei dd thi =/ nhu hinh v& sau
1
I'(t)
=11
! 4 ¢
-2 0 :
|
|
|
I
DS el Nty y=-3
f'(t)z——@c[_ZStSO @A[m—ZSxSm
Tir d th ta co 2 24 [x>m+4

Ham s6 9() dong bién trén khoang (1;2)¢'(x)>0 Vx€[1;2

16



o [M=2<1<2<m

[m+4<1 [m<-3

[9.7]
Vi mnguyén duong nén me2;3.

Vay c6 hai gia tri nguyén duong ctiia m dé ham s6 9 (x) ddng bién trén khoang 1;2).

Céau 27. Cho ham sb f(x) c6 dao ham f () =(e+ DGe- 1 - 4); VrER .C6 bao nhiéu s nguyén

gx)=f ‘ Lo '
m <2020 44 ham sé ! ddng bién trén 2+ oo)
Traloi:..............
Loi giai
(x) =- 3 - ‘ Y m
¢ (x+1) f |+ x
Taco

gx) o o (2 +)

Ham s6 dong bién trén

o 2(x)=0; Wxel(2: +wx)

-

3 ‘ 2-x

. _f =0; Yxe(2; + )
G/ [ Tox

=

- m

L 2-x
fle==-m
L 1+ x

<0: Yxe(2: + =)

(=4

2 1
Ta C(,):_f"(x)so o +Dkx-Dx-4)=0 o |1=x=4

. m=-1;¥xe(2:+x) (1)

L 2-x '
fl==m

Do do: ! L+x

<0: ¥xe(2: +x) | = -m<4; Vxe(2;+x)  (2)

2-x

h(x)=—"—"1-m "
2+ e .
Ham s L+x : YE (2; +20) c6 bang bién thién:

1 -
R

T

- , 5 (94 [N A [N 2 A ) [N 5 ~
Can ctr bang bién thién suy ra: Diéu kién khong c6 nghiém 7 théa man.
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Cau 28.

Cau 29.

Didu kién W oomztom 21 két hop diéu kien 7 <2020 gy ra ¢ 2019 gjg ¢ m
thoa min yéu cau bai toan.

Nhan xét: Co6 thé mé rong bai toan da néu nhu sau:

()

Cho ham s6

() =(x+1Dx-1)(x-4); xeR

c6 dao ham .C6 bao nhiéu s6 nguyén

a(x) :_}‘"‘

2

1 +h(m)

L+x ! dong bien trén

m <2020 48 ham sb (2; * OO)

y=f(x)

\ Je , \ Mx)=lx+1)e" . n ey ~ . £
Cho ham s0 - c6 dao ham £1G) =+ 1)e , ¢6 bao nhiéu gia tri nguyén cia tham so

[— 2019; EDI'?J] & ham <6 ¥ =€ (x)=f(Unx)- mx’ +mx- 2

M trong doan nghich bién trén

(1;¢*)
Loi giai

(1:¢*) , z'(x) =1 f'(lnx)- 2mx+m=Inx+1- (2x- 1)m

Trén ta co X

y =g(x)

DE him sb- (l;ez) thi g'(x)=Inx+1- Qx-1)m =0,Vxe (I;c’:)

nghich bién trén

< Inx+1-(2x- Dm <0, f.rE(I.jE:)

= Inx+1 <m,Wxe(l;e?)
2x-1
L 2lnx
Inx +1 ()= X (..
oM OTE ey MOT Gy et
X&t ham s 201 tren  ta cd ' , tir day suy ra

m 21 vay ¢6 2019 gid tri nguyén cua ” thoa bai toan.

(Lién truong Quynh Luru - Hoang Mai - Nghé An - 2021) Cho ham s y=/()

) =(x+De , - 2020;202
S G =(x+1)e . C6 bao nhi€u gia tri nguyén cua tham so6 7 trong [ 020;20 1]
g(x)=f(nx)- mx’ +4mx-2 (6’;5’2020)

c6 dao ham
dé ham sb
nghich bién trong
Loi giai

. | . 1 .
g (x)=—f'(Inx)- 2mx+4m=—(nx+1)e"" - 2mx+4m =Inx+1- 2mx +4m

Ta co X X
L i = . (e;ewm) o Inx+1- mx+4m =0, f.‘rE(c’.ﬁ Em")
Ham s6 nghich bién trong khoang khi va chi khi
_Inx+1 2020
= 2m= _ Tre (c’.j e )
x-2

glx)= In x :I LXE (l:’.j g™ )

Xét ham so X= <

18



Cau 30.

1
(x+1)-Inx-1
() =X ﬂ _I-x In Y e(e ™
¢ (x-2) xl(x-2) E( )

Ta cé

g (x)<0,vxe (f._ e )

BBT

X e eZOZO

g'(x) i

2
g(x) e-2 \
2
) 2m = = omz =mz2

Quan sat bang bién thién ta co e- 2 e- 2 . Vayco 2020 gia tri nguyén cla
tham sb 7 ,

(Chuyén KHTN - 2021) Cho ham s ACI bang xét ddu cua dao ham nhu sau:

f(x) + 0 - 0 + 0 -

C6 bao nhidu gia tri nguyén cua tham sé ™ théa man -10<m<10 v3 ham sb

y =f(x" +2x +m) ddng bién trén khoang (%D 9

Loi giai
xeét ¥ —o(x) =f(x +2x +m)

Ta co: V=g (x)=2{x+ ) (> +2x +m)

Vit +1>0vre(0:) nén dé ham s6 ¥ =fla” + 2 +m) déng bién trén khoang (3) khi va chi

khi /1 x4+ 2x +m) > 0¥r e (0:1) ,doham s ¥ *+2x+m [ysn ddng bién trén (0:1) nen

Pat t :.1,': +2_‘|,'+j,u' Vi XE(O,I) nén e {m;m +3:l

m+3=-2
) m=-5
m =0 =

m =0
m+3 =3

, '
Dua vao bang xét déu ciia / ) ta co: ||

Ma - 10<m <10 g M =1-9:-8:-Ti- 6:- 5:0]

Vay co tat ca 6 gia tri nguyén cua tham sd ” thoa man dé bai.
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Ciu3l. (THPT Ddng Quan - Ha Ngi - 2021) Cho ham s ~ ~/ () dao ham lién tuc trén R . Ham s6

y=f (x) [_20; 20] dé ham s g(x)

¢ Z)biét

¢6 do thi nhu hinh v&. S6 tham s6 m nguyén thudc doan

nghich bién trén khoang
a(x)=3f (- x - 3x +m)+ (.‘r'-‘ +3x-m ): (- 2x - 6x+2m- l.‘:l)

Loi gidi

e()=3f (- - 3xam)e2(-x - 3x4m) (- - 3xem-3)

=3f(-x - 3x+m)+2(-x" - 3x+m) - 6(-x* - 3x+m)

Ta co

g () =- 90 +1) (- "= 3x4m)- 18(7 +1)(- 7= 3w +m) +36(x* +1)(- 5" - 3x+m)

Dé ham sb nghich bién trén -1:2)

g'(.‘r)iﬂ vrel(-1:2) = _f"(— x - 3x +m)+2(— X - 3.‘r+m): - 4(— X - 3x +m)l_=ﬂ wre(-1;2)
= _}‘"(— x - 3x +m)2— 2(— x - 3x +m): +4(— X - 3.‘r+m] Yxe(-1:2)
cxe(-12)

Pat f =- x - Jx+m Vg

t'=-3x"-3<0Wxel(-1:2)= te(m-14:m+4)

, o
Xét bt phuong trinh M) £'()=-2¢ +4:(1)

U cv=f"\t) oy =-21+: A s R R
D6 thi ham s6 y=/ ()Va ) 2+ 4t trén cung hé truc toa do
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Cau 32.

-2

. te(m-14,m+4)
te(m-14,m+4)

t =1 m+4 =] m=-3
=1t =l = |
te(m-14,m+4) m=-14=2 m =10
t =2
5 ' =2
beé (l)luén ding =
-20:2 , -347 ) - =7
Do me[ JCLHD] nén sé gid tri ctia 7 1a (-3+20)+1+4(20- 16) +1 “3.
(THPT Chu Viin An - Thai Nguyén - 2021) Cho hai ham sé ¢ (@) el mdt phan dd thi
biu didn dao ham @) 3 8D ok ve
A
11

Ly . Y= V=flx)- - atx+202
Biét ring ham s v=h(x)=f(x)- g(x)- a’x+2021

(e 8)

ludn ton tai mot khoang dong bién

. S gié tri nguyén duong cua ¢ théa man?

Loi giai

Ta cb: v =h'(x)=f"(x)- g'(x)- ﬂ:.

. v=h(x) yele f(x)-g(x)-a 202 [ (Dzg' k)+a’

Ham s6 dong bién khi

y=g'(x)

v=gb)ea® s thi ham s6 °

\ ’ r 2
DO thi ham so - tinh tién 1én phia trén ¢ don vi.

c v=h(x)=f(x)- g(x)- a’x+2021

A A A , A X o, 5 .
Ham so - ludn ton tai mot khoang dong bien (ce:) khi

a<lle -3=a =3
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a€Z, ‘ aE{l;Z;S}

Ma suy ra

Ciu33. (THPT PTNK Co sé 2 - TP.HCM - 2021) Cho ham s6 /() x4c dinh va lién tuc trén R . Ham

s6 ¥ =/ (%) Jign tuc va c6 dd thi nhu hinh vé

=Y

g2(x) =f(x- Em)‘i-%(ﬁm— x ) +2020

Xét ham so , voi m la tham sb thue. Goi S l1a tap hop cac

(3:4)

gia tri nguyén duong ctia " dé hamsb ¥ —& (x) nghich bién trén khoang . SO phan tir cia

S bang bao nhiéu?

Loi giai

g'(x)=F"(x- 2m)+ (x- 2m)

Ta co
t=-3 x=2m-3
= |[t=] < |x=2m+l
o '[_1'} =)= f '({} —= ({ =x=- 2m) t =3 x=2m+3
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]Y

e ot

(x) <0 x=2m+3
glx)=l=

) Im-3exr<?
© aA s 2m-3<x<2m+l
Tt do thi suy ra

(3:4)

Vay ham s6 ¥ =€) nghich bién trén khoang khi

2m+3=3 m <0

2m-3=3e |3
—=m =3
2m+1 =4 2

> A A :2' =
Vi " nguyén duong nén " == M 3.

Ciu 34. (THPT Luwong Thé Vinh — Ha Ngi — 2022) Cho ham s6 /() ¢6 dao ham trén R va /() ¢4
bang bién thién nhu hinh v&. D6 thi =/ (%) ¢4t truc hoanh tai hai diém phéan biét co hoanh do
lan luot 1a ~ 326 bao nhidu gi4 tri nguyén ciia tham s6 ' thudc [-10:10] 44 ham sé

= v -
y=f(x+2x-m) d6ng bién trén (- L)

T o -1 00
~ 0 }

O OO0

Loi giai

fix)=0e= x=-Jx=

£ A, ’ \ 2 £ 1.2 T \
Tt bang bién thién cua 7)) va “ ta c6 bang x¢ét dau cua dao ham nhu

sau:

X —00 -3

[ )

+a0
y' + 0 - 0 + 0
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Cau 35.

yebt e (2x+2) £ (x? +2x- m) =0, ¥x<[- 1]
= £ +2x- m)=0,¥xg[- ;1]
Y +2x-m =2, Vxe[- 1] o |’ =g(x) =x" +2x-2, Yxe[- LL1]

v +2x-m=-3, Yxe[- 1:1] m =h(x) =x" +2x+3, ¥x €[-1:1]

'm =min,  g(x)=g(-1)=-3
= - 8(0) = _ = mel-10,--,-3,6,--,10}
m zmax, . h(x) =h(1) =0

(THPT Hoang Hoa Tham - DPa Ning 2022) Cho ham s§ =/ ()

Flx)=-x"-2x+3

c6 dao ham

, . I N , X ~ = 10,10 FOPN Z
véi ER g§ gia tri nguyén cua tham s6 7 thudc [ ] dé ham so
271 5 )

]

3 6

g(x)=f(sin® x + 3sinx - m)+m’ +2

dong bien trén ' 1a?

Traloi:..............
Loi gidi
g () =f(sin® x + 3sinx - m)+m’ +2

2 '(x) =(2sin x.cosx + 3cos x) £ “(sin® x + 3sinx - m) =cos x(2sinx +3) /" (sin> x + 3sinx- m)

2T 5 ...T S5
(x) T; 7| = oi(x)=0Yre| =
g dong bien trén ' 3
. cof 3 : 27 S
= cosx(2sinx +3)f (51n'_r+351n x- m]::l:}._ Vx e __|
T 57 |
= f (sm x+3sinx - m){ﬂ 'E"‘rE _
. . x =1
f(x)=-x"-2x+3<0e
va 4 oK X =- P
+ Theo gi4 thiét: * , ta co:
ST
sin® x +3sinx- m =1, *drE
T 57|
i (sin® x + 3sinx - m) <0, Vx € ——| = .
. "T 5T
sin" x +3sinx- m <- 3 Vxe
- . ST
siIn° x+3sinxy =m +1, *G‘rE
- )
2 . ST
s x+3sinx =m- 3, '?'TE r
(D
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3+-{3J§

27 Sx max u (x) = 2
+ Xét ham sb u(x)=sin’ x +3sinx won L3 6] @ 5o
+ +
m-32_=3 G\E ml_‘w
. - 4 4
min u(x) =— 7
2 S | 4 m+l =— m=— )
5% ,do do (1) 4 4 , két hop véi M EZ va thude

_10- M 16 o | ;
[ ]0’10] ta duoc me|-10,-9,..,0,7,...,10, . Vay ¢06 15 s6 nguyén 7 thoa man bai toan.

(x)

Chu 36. (Sé& Nam Dinh 2022) Cho ham s6 - =) bang xét ddu ciia dao ham nhu sau:

T — 0 —92 0 3 +oo

() + 0 — 0 + 0 —

C6 bao nhiéu gid tri nguyén cua tham sb 7 théa man -20<m<20 3 ham sb

= f(x7 +2x 4+ ; . -
’ 'f(i ! m) dong bién trén khoang (0’1)?

Loi giai

¥ :_f'(_r: +2x +m)=Jr ¥ =(x+ 3)-_3‘"(1': +2x "‘*’”)
Ta co: :

. _ . - " =(2x+2).f (7 +2x+m ) =0, ¥re(0:1
Dé ham so dong bien trén khoang (0:1) thi (x+2).f"(x* +2x+m) 20, vx€(031)

= f(x*+2x+m)=0,Yxe(0;1) 4 26220, wre(0:1)
(0]

X 42x+m=-2, ¥xe(0:1) m<-x"-2x-2 ¥xe(0:1)

—
0 =x® +2x+m =3, Yrel0:1) -xt - 2x=m=-xt- 2x+3, Wxe(0:1)

Suy ra
= A l- v - -2

m _H{uf]?( o “) m=-3 m=-35
— —

}/fﬂ]‘t (-x%- 2x) <=m E.-ll»ﬁ;a(— -2x+3) [0=m=0 |[m=0

;1 ;1
[ |
. = =19:-18...0-5:00 (. .z . . A o X

Do -20<m<20 gy M 7 e T Vay o6 tht ca 10 gid tri nguyén cua tham s 72

théa min diéu kién dé bai.
Cau 37. (Cum thi THPT huyén My Léc — Vu Bian — Nam Pinh 2023) Cho ham sé bac bbn

flo) =ax” +bx +ox” +dvte théa man FO)=-3/(2)=1 va ¢6 d6 thi ham s6 =/ nhu
hinh bén:
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vk

C6 bao nhiéu gia tri nguyén cia tham s6 ™ thudc khoang (-20:20) #& ham sb

g(x) :f[4ﬂr]" f“{'r]'ﬂ"] ddng bién trén khoang (%1 9

Traloi..............
Loi giai
Ta 6 yebt = glx)=@47f1x)- F7%) -j"{ﬁrj'{r}— f”{r}ﬂu] =0, Yxe[0:1] (*)

Tim ham s / (¥

S @) =alr+ Dala- 1) =4ax (¥ - 1)=4a(a’ - x) = f(x) =a(c*- 27 )+e
Ta co

f0)=-3=e=-3f(2)=-1=8a+e=-1=a :I—
Do 4

= f(x) =|E(r" - 2x7)- 3 f () =" - i f(x) =327 - Lf 7 (x) =6x
= 4f(x)- (%) =4(x" - x)- 6x =4x" - 10x =2x(2x7 - 5) =0, ¥re[0:1]

4}‘{_‘(}_ _,f {_T}‘i‘f” =-1 . 'ﬁrE[C}l]{**}

(Yo Slaf @ S em] =0 weios | T

Do do

u(x) =4f(x)- Fx)+m=x*-2x"-12- 327 - D+m=x*-5-11+m ~

Xét de ¢o

min:,:,:,: wlx) =ul(l) =m- 15; max, ., ul(x) =u(0) =m- 11

m-11=-1
(**)e= | |m-15=0=m=10=me|-19,---,10}

, m=11 =1
Do do '

Cau 38. (Chuyén Thai Binh 2023) Cho ham 6 =/ (%) ¢6 db thi / (%) nhu hinh v&.
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Cau 39.

et e -

[N T

. . . , ¥)=f(2x-3)- In(1+x")- 2mx
C6 bao nhiéu gia tri nguyén m € (- 2022;2022) d¢ ham so g(x) =/(2x-3)- In(1+x7)- 2m

1;2]

nghich bién trén ?

Loi giai

. . 1
sycht = g(x) =27(2x- 3)- -2m=0,vxe|=;2
y g(x) ( 3) o1 > ‘
= mz=h(x) =f(2x- 3)- X , Vxe l;2 = mzmax | hix)
x+1 2 (32|
t =2x- 3€[-2:1], Vxe 1—;2 = max,,  f{2x-3) :max:_:ﬂ:j"(f} =f1-2)=f11) =4
bt - 2"} dat
t =2x-3€|-21} = x& I;.,E][
tai L=
k(x)= x - | = max ﬁ:l{r]n—ﬁ:‘. L =k(2) = 2
X x)= . _ V=kl = | =k =- =
 K(x) = — (v +1) B 2 s
Va ham sd o+l ; .
oo 5
mzmax | | h(x) :h‘ i_‘ =h(2) =4- 2= mE {42021

127

Tt d6 suy ra

(Chuyén Luong Viin Chanh - Pha Yén 2023) Cho ham s6 » =7 *(3m=Dx"+5 im 13 tham

sé thue). Goi S 13 tap hop tit ca cc gia tri nguyén ciia tham sé 7 dé ham sé & =(f(Bx+1)) ddn

Loi gidi
pat (%) =(f(3x +1)) = glx)=2fCBx+1) 3 - Bx+1) =6/(3x+1)-f (3x+ )
glx)=0e= f(x+1)-f[(B3x+1)=0(1) .Diat t =3x+1 thi (1) tré thanh

[m{" +(3m- 1)t +5] -[4;1:{3 +2(3m- I]ufl =0 [m{" +(3m- 1) +5] -[Emf +(3m- I}] o =0
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Pé him s6 & dong bién trén R thi diéu kién cin 1a phuong trinh

h(t) =|mt* +(3m- 1)t +5] '[EHIE: +(3m- I}] =0 , i t=0=m :E
c6 nghiém .
. PR
m:l hit) :‘lr'+5H1f| i
Thilaivéi 3 taco, 3 ) d8i d4u khi qua =0 Do d6 ham sé &)

khong ddng bién trén R . Vay khong tdn tai tham sé 7 dé ham s6 & (x) ddng bién trén R .

CAu40. (Sé Binh Phuwéc 2023) Cho ham s Y =/() lien tuc tréen R va c¢6 dao ham
Flx)=x(x-1) l:.‘l.': +mx + IG)

. 1 . 2 . 1 .
o elx)=fx)+—x"- —x"+—x +2023 i )
$0 4 3 2 ddng bién trén khoang 33 +%)

. C6 bao nhiéu gia tri nguyén cta tham s6 7 <[~ 10:10] 48 ham

Loi giai

-

s

a(x) :_;"[r}+ir* - 5_1--" +—x +2023

1
2
= g{x)=f{x)+x -2x" +x

=x(x-1) (.‘l.': + v + Itl)+ .1'[.1': = 2x+ I)

=x(x-1) (.‘l.': + iy + Itl)+ x-1)

=x(x-1) (.r: + i + I?)

bé &(*) ddng bién trén khoang 3:+*) thi g{x) =20¥xe(5;+x)
e xx- 1P (P +mx+17)20, Vre(5+x).

Vre(Si+o) thi x(x-1) >0 = x° +mx+17 =0, Yre(5:+x)
x+17

X

===

Vx e (5 +x)

< - m =min h(x) =.1'+E._ ¥ x €[3;+0)

X
. 17 x*-17
h(x)=l- —=———=>0,Vx€[5+x) ‘ ’
Ta co x x , suy ra "(*) ddng bién.
, _ h(s) =22
Do d6 gi4 tri nho nhit cua %) trén [3:+%) 13 5,
42 42
-m=— mz- —
Suy ra 3

: N fe Qe Toueee 101
Ma ™ nguyén va me[-10;10] hay ME 8-T ._ICIr-

C6 19 gi tri nguyén ciia " théa mén.

5

X

Cf() = X (m - 1)x- 4029
Cau 41. (THPT Thi xa Quang Tri 2023) Cho ham s6 3 . C6 bao nhiéu gia
tri nguyén cua  dé ham sé = fla- 1) #2022 nghich bién trén khoang (-92:2) 4
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Loi giai
Ta cé: Flx)=x"-2x+m- l.
bt 200 =f(x-1)+2022— g{x) =f{x-1) =(x-1)"- 2(x- D+m- 1
Diéu kién bai toan

{g{x} =0, ¥xe (- TI;E}{IDB..i}, " liln g(x) = oo

g(2)=0
c:; i
g(x) =0, ¥xe (- = 2)
(2)
_ g(2) =0
2) m=-(x-1)+2x-1,¥xr<2 m =max h{x) =2,2
2)= =
Tir F(1)+2022 =0 (2:+0)
. ; , 1
h(x) == (x-1) +2x- 1= A{x) =-4(x- 1) +2,h{x) =0= x :‘BI;+I =|,8
Vi ham 2 ‘
T oo 1,8 2
h'(x = o 0 = :
2,2
— 0
Kéthop ™ < Z= me 340 22008) = 69006 gia tri nguyén.
Ciau 42. (S6 Hai Phong 2023) Cho ham s6 bac 4 ¢6 dd thi nhu hinh v& sau:
i)
L)
2 f(z)
= —
I
|
1
\ " >
-2 0 < 1 I
-— e o . =
3

C6 bao nhidu g4 ti nguyén ciaa  MEE23200 48

R B .
a(x) == f(x) +m Sfo(x)+(3m-35)f(x)- T y (- 2:0)
3 = dong bién trén khoang * <%/ ?

ham
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Loi giai

*o(x) :%_fiﬁ(r}+%m A x)+(3m-5) f(x)- 7T

i

YCBT = g'(x) Z_f'(.'r).[_f: () +mf G )+ 3m - 5] =0, ¥xe(-2;0)

£'(x) =0, ¥re(-2:0) 2'(x) =0, ¥re(-2:0)

Dua vao do thi ta suy ra - nén d¢é

thi _f‘: (.'r)+f.r{f‘(.‘r)+3m— 5=0,¥re(-2:0) (1)

“
_r . ue|-=;2
Pt =f(x) Khi x€(-2;0) w3
, (2 ] [ 5-u | [ 2
(e u’ +mu+3m-5=0, Yu E‘ = —:2 | = m =max ‘._‘G‘u E| -2
L3 | u +} _ 3
0 000D
Khi d@6 ta duoc max =2
. \ ) [ . |
Két hop véi didu kign M€ (-2520) ¢ quge M E1 5319
Céu 43. (THPT Hai Ba Trung — Hué - 2023) Cho ham s6 ¥ =/ ¢4 d6 thi nhu hinh vé.
ui
1 o
=1 i s o’
y = f'(x)
. . vy =[2f(Inx)- In" x+1-
Co bao nhiéu gia tri nguyén duong cua tham s6 ”* € ham so ’ | f(nx) * " nghich

bién trén (l;e)’ biét Jay=2 ?

Loi giai

biat ¢ =1nx’ ta co:

T 1 e
1
Inx
i

o s . e n , £ P £ ,1':|3_f“}‘f:+|‘f”
Bai toan trd thanh tim gia tri nguyén duong cua tham s6 ” dé ham so

nghich bién trén ;1)

30



< h(t) =2f(t)- £ +1-m (0:1) o4 ht) :E[j"{f}— ;]e.:tl_ *G"EEE[U;H.

Xét ham so trén

Do d6 yebt = A =0=2f(1)-1+1-m=0= m =4

Vay c6 4 gia tri nguyén duong ctia tham sd 7 thoa man.
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